

# 在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——新时代新气象新作为

## 湛河区“三步法”加快黄河路征迁步伐

本报讯(记者张亚丹)3月4日上午,在黄河路控制线内建筑物构筑物拆除工程湛河区轻工路街道高楼村段,一辆挖掘机对村民自拆后的自建房屋进行帮拆。

“村民签订拆后协议后,可对房屋的门窗、预制板、房梁等进行自拆腾空,最后我们再组织机械进行帮拆。”轻工路街道纪委书记陈俊辉说,该街道共涉及拆迁户179户,目前已经拆除109户。辖区拆迁工作进展比较顺利,多亏了区里实施的拆迁“三步法”。

去年以来,该区以黄河路控制线内建筑物构筑物拆除工程、打通断头路工程及棚户区改造工程为提升城市形象、改善人居环境的突破口,号召全区上下,打开格局、拉开架势、放开手脚、勇于担当。

为加快推进拆后帮拆工作,该区经过反复讨论研究,制定出台适合区情、村情实际,符合征迁工作要求的实施方案,探索出了一条和谐征迁、高效征迁的新路子,倡导以“自拆、帮拆、强拆”为特色的征迁模式。特别是近期,该模式在正在进行的黄河路控制线内建筑物构筑物拆除工作中成效明显。

第一步重在政策惠民,激发群众自发征迁。该区打破常规征迁过程中的房屋拆除清运模式,最大化让利于民。该区推行提前签约奖励、房屋拆迁补偿费等从优政策,实行在规定时间内群众自行对房屋实施搬离腾空、拆除到位的予以奖励,充分考虑拆迁户切身利益,调动拆迁户签约积极性,让拆迁群众充分认识到早签约、早腾空、早拆除的好处,促使拆迁群众从“要我拆”变为“我要拆”。

第二步重在政策宣传,引导实施助拆帮拆。各相关街道在各相关部门的积极配合下,带领各村党员干部上门入户,注重做好群众的思想工作,把各种政策讲在前,把保障措施做在前,把问题矛盾化解在前。引导村民自拆的同时,主动做好分类梳理工作,特别是针对愿意自拆但没有拆除能力的群众,组织机械、人力帮助拆除,以助拆促自拆。

第三步重在上一心,通过强拆清除违法建筑。该区在黄河路两侧建筑物构筑物征迁工作前期认定核算阶段,就对该道路控制线内建筑物构筑物进一步排查摸底,分类甄别依法认定,将拟拆迁建筑划分为“双违”建筑、自建房屋和宅基地三大类。在征迁工作实施过程中,针对擅自搭建的钢架房、

彩板房、房屋加层、围墙、广告牌等三层(含三层)以下的非永久性建筑物、构筑物或其他设施进行限期清理、强制拆除。

黄河路控制线内建筑物构筑物征迁工作开展以来,该区坚持“一个政策用到底、一把尺子量到底”,统一把关政策,审核协议签署情况,做到“一碗水端平”,给拆迁户服下“定心丸”,使其能充分理解、自觉支持征迁工作。同时,该区注重全面了解掌握被拆迁户的实际困难,及时解决拆迁户租房、用水、用电等问题,协调人员帮助他们搬迁落户,真正做到和谐搬迁、阳光搬迁。

在“三步法”的作用下,我们已经累计完成拆迁430余户。”该区住建局局长苑天增说,该区已累计拆除黄河路控制线内建筑物、构筑物14万余平方米。

### 黄庚侗在看望慰问因公殉职民警王峰涛同志的家属时表示

### 王峰涛同志是我市政法干警的优秀代表

本报讯(记者毛玺玺 卢晓兵)3月4日上午,市委常委、政法委书记黄庚侗带领市委政法委有关负责同志,代表市委看望慰问因公殉职民警王峰涛同志的家属。

黄庚侗对王峰涛同志不幸因公殉职表示沉痛悼念,向他的家人和亲属表示深切慰问,并送上慰问金。他表示,市委政法委和市公安局等有关部门一定要落实好国家优抚政策,为王峰涛家属排忧解难。

黄庚侗对我市政法战线失去这样一名优秀同志感到非常痛心。他说,王峰涛长期扎根农村,默默奉献,为基层社会治安稳定作出了积极贡献,尤其是今年春节期间

间在我市“扫黑除恶”专项行动中,王峰涛坚守岗位,敬业奉献,勇于担当,是我市广大政法干警的优秀代表。

黄庚侗要求,要总结好、宣传好王峰涛同志的先进事迹,号召全市政法干警向王峰涛同志学习。同时,黄庚侗叮嘱有关部门负责同志,今后,要把关心、爱护全市政法干警的身体健康作为一项纪律,建立健全职业保障制度,合理安排工作生活,对发现有突发疾病可能的干警,及时采取多种措施,劳逸结合、张弛有度,确保政法干警身心健康,为全市的社会稳定作出积极贡献。

### 邓志辉在看望慰问因公殉职民警王峰涛同志的家属时指出

### 全市公安民警要向王峰涛同志学习

本报讯(记者卢晓兵)3月2日晚,副市长、市公安局局长邓志辉带领市公安局政治部、姚孟派出所等单位的有关负责同志,代表市政府看望慰问因公殉职民警王峰涛同志的家属,并送上慰问金。

邓志辉对王峰涛同志不幸因公殉职表示沉痛悼念,向王峰涛同志的家人和亲属表示深切慰问。邓志辉说,王峰涛同志是一名优秀的公安民警,长期扎根在农村,为打击违法犯罪、维护社会治安稳定、服务人民群众作出了突出贡献,他的敬业精神和责任担当,值得全市广大民警学习。

邓志辉还详细询问了王峰涛同志家属的生活状况和身体情况,嘱咐家属节哀,尽快渡过难关,公安机关将尽最大努力为其排忧解难。

邓志辉指出,王峰涛同志是平顶山公安机关的骄傲,他把自己年轻的生命献给了他热爱的公安事业。在殉职前仍奋战在扫黑除恶专项行动第一线,直至生命最后一刻。王峰涛同志殉职的消息传来,全市公安民警都深感悲痛。他的离去不仅是家庭的不幸,更是平顶山公安事业的损失。要总结宣传好王峰涛同志的先进事迹,号召全市公安民警向王峰涛同志学习。

邓志辉还详细询问了王峰涛同志家属的生活状况和身体情况,嘱咐家属节哀,尽快渡过难关,公安机关将尽最大努力为其排忧解难。

### 我市开展“新时代好少年”学习宣传活动

本报讯(记者沙星海)3月3日,市文明办有关负责人介绍,根据有关部署,市文明办、市教育局、团市委、市妇联、市关工委等部门联合在全市未成年人中开展“新时代好少年”学习宣传活动。

按照要求,各县(市、区)、各有关部门组织中小学校积极开展“新时代好少年”学习宣传活动,引导广大未成年人立志向、有梦想,爱学习、爱劳动、爱祖国,自强自立、创新创造,培育和践行社会主义核心价值观,传承孝敬、友善、节俭、诚信等传统美德,弘扬民族精神和时代精神,自觉践行科学健康文明向上的生活方式,争当“新时代好少年”。

各中小学校要把推选“新时代好少年”作为创新德育实践、提升德育效果的载体,采取学生自荐、同学互荐,以及老师、家长和社会推荐等方式,推选表现突出的优秀代表。市文明办等主办单位对各地推荐的典型事迹进行评议审核,每季度选取10名左右“新时代好少年”典型,向社会发布其先进事迹。各县(市、区)中小学校要扎实开展向“新时代好少年”学习实践活动,在未成年人中形成“人人践行核心价值观、争当时代新人”的生动局面。

### “美丽郑县巾帼行”采风活动举行

本报讯(记者孙聪利)3月3日至4日,为进一步宣传广大妇女在脱贫攻坚、经济建设中的先进典型,引领妇女在新时代经济社会发展中建功立业,郑县邀请省作协成员及《时代报告》杂志、《妇女生活》杂志、《奔流》杂志、《大河报》文艺副刊、平顶山日报等省、市媒体的记者、编辑,开展了“美丽郑县巾帼行”采风活动。

在3日下午的座谈会上,听取了郑县相关领导讲述的关于该县县情和妇女“半边天”事业取得的成绩后,采风团成员表现出了浓厚的采访兴趣。4日,细雨纷飞,采风团成员一大早就来到郑县广阔天地乡大有纪念馆。在这里,上千幅图片、400多件实物,详实地记录了知青运动的全过程。大家通过一幅幅图片、一个个老物件和现场讲解,感受那段火红岁月里的青春故事。随后,采风团又走近该县四名巾帼先进典型——秦丽敏、刘秋军、王艳萍、程俊红,了解她们积极作为的典型事迹。

“通过这次活动,我们深刻感受到郑县呈现出的新面貌和党员干部干事创业创业的激情,我们要用手中的笔把这种实干奋进的精气神儿、巾帼不让须眉的奋斗经、‘一人富不算富,大家富才是富’的帮扶带动精神报道传播出去。”采风团成员说。

## 脱贫之星谢要强要当致富带头人

### 新时代 幸福都是奋斗出来的

3月1日,小雨淅淅沥沥,空气里弥漫着阵阵寒意。一大早,叶县常村镇柴巴村村民谢要强撑着伞来到自家的牛舍,给20多头牛拌料、上料。待牛吃完料、喝完水,他又忙着清扫牛槽。

如果退回到两年前,谢要强怎么也想不到,如今他能喂这么多牛,不但还清了几万元外债,在2017年底摘掉了贫困户帽子,还在村里举办的乡村文明表彰会上,披红挂彩成了脱贫之星。

今年36岁的谢要强是家里唯一的儿子,一个妹妹已出嫁。从前,父母守着几亩薄田,喂几头牛,抚养兄妹二人,生活不算富足但也美满。但天有不测风云,2009年,到了谢要强谈婚论嫁的年龄,父亲被查出患上食道癌。几年的治疗,父亲的病情反反复复,花光了家里所有积蓄还借了5万元外债。不幸的是,父亲最终还是还是在2015年去世。谢要强家成了因病致贫的建档立卡贫困户。

看着父亲留下的4头牛犊和家里体弱多病的母亲,谢要强选择在家里当个

“牛倌”,立志靠养牛改变家庭的命运。

虽然以前家里一直养牛,但谢要强却对养牛技术一无所知。于是他从头学起,没事就到村里的养牛户家里“取经”,80多岁的“老牛倌”成了他的忘年交。村里组织的养殖技术培训,他场场必到,认真做笔记。遇到什么问题,他还上网搜索,在实践中印证并改进养殖方法。两年来,他摸索着掌握了牛饲料的最佳配比、牛的常见病预防方法,甚至给牛防疫、接生也能轻松应对,成了真正的养牛能手。

为了稳步、滚动发展,谢要强养母牛,下了牛犊,把公牛卖掉,留着母牛自己养,5头、8头……就这样一直发展到如今的20多头。

柴巴村地处山区丘陵地带,有养牛的传统,很多家庭都养几头牛。春夏时节,谢要强联系几个种植户,轮流上山放牛,水草丰美的时候,他们赶着牛群几个月不下山,在山上搭帐篷露营。“这样放牛,牛肉的品质好,也能降低饲养成本。”谢要强说。

为了养牛,他把周边外出打工人家人的荒地都种起来,最多时候,他一个人种13亩地。打下的粮食除了自己家吃还能卖些钱,最重要的是不用发愁玉米、麸子等牛饲料,一年下来光饲料钱能省下5000多元。

“要强扎实肯干,特别能吃苦,每天早晨5点多钟,尤其是冬季,天还没亮,他就起来准备草料,打扫牛圈,一早晨光清除牛粪,他就要铲出一板车来。”柴巴村党支部书记史玉良说。“村里人没听见他说过一句抱怨的话,照他那干劲儿,别说脱贫,肯定还能发家致富哩!”

谢要强靠着一路奋斗,还清了外债,去年还进账近6万元。为继续扩大养殖规模,他还申请了小额扶贫贷款。5万元贷款到账后他盖了新牛舍,又添了两头母牛。

当下谢要强盘算着,如何把养殖规模继续扩大,并且建立起自己的养殖、销售一体化体系,打造自己的牛肉品牌。“人勤地不懒,现在惠农政策这么好,我必须得抓住机遇好好奋斗,不仅要当脱贫之星,将来还要当个致富带头人呢。”谢要强信心满满地说。

(本报记者 杨沛洁 通讯员 赵贝贝)

## 打赢污染防治攻坚战 强化督促落实 重返第一方阵

### 我市今年全面开展城市清洁行动

本报讯(记者程颖)3月4日,据市污染防治攻坚战办有关负责人介绍,今年我市将结合巩固国家卫生城市创建成果和创建全国文明城市活动,全面开展城市清洁行动,实现城市生产生活环境更加整洁有序、健康宜居。

今年城市清洁行动范围是各级党政机关、各企事业单位,驻平各单位,各街道、社区、居民小区等。行动区域分别是:城乡接合部、城

中村、农贸市场(集市)、背街小巷等重点地区;城区内火车站、汽车站、公交场站等重点场所;城区广场、公园、游园等公共场所以及绿地、行道树等;党政机关、事业单位的公共区域;工矿企业厂内、办公区域、住宅区;街道“门前三包”区域;未实行物业管理的社区、街区、住宅小区;施工工地、城区道路、城市公共设施;过境公路、城市出入口、城区内铁路沿线;城区内河流、沟渠以及沿线两

岸裸地的绿化、硬化、沿岸绿地、游园等公共场所;沿街商铺门头牌匾、橱窗玻璃、户外广告、各类“牛皮癣”等。

城市清洁行动不仅会对农贸市场(集市)、城中村、城乡接合部等重点区域的市容顽症进行整治,还将对各辖区行政和事业单位公共区域积尘及楼宇屋顶楼体,进行全面清扫、保洁;对辖区内工矿企业厂内、办公区域、住宅区及其楼宇屋顶楼体进行全面清扫、保洁。

平顶山市重点监控(国控、省控)企业主要污染物日排放量情况							
监测时间(2018年03月03日16时至2018年03月04日15时)							
行政区划	企业名称	排放量(千克)			企业日排放总量(千克)	较2017年11月14日增减±(%)	备注
		二氧化硫	氮氧化物	烟尘			
市区	平顶山姚孟发电有限责任公司	641.11	1059.6	176.33	1877.04	0	
	国家电投集团平顶山热电有限公司	326.83	655.61	43.73	1026.17	58	
	中国平煤神马能源化工集团有限公司坑口电厂	69.01	331.66	40.97	441.64	-6	
	河南神马尼龙化工有限责任公司	37.78	97.12	23.02	157.92	0	
叶县	中国平煤神马集团尼龙科技有限公司	48.8	170.97	59.14	278.91	-33	
	平顶山天源盐业有限责任公司	19.12	77.5	22.32	118.94	3	
	中国平煤神马集团联合盐业公司	13.85	55.02	17.7	86.57	-57	
宝丰县	河南蓝光环保发电有限公司				0.00		停产
	中国平煤神马集团平顶山宝焦化工有限公司	70.26	842.64	44.83	957.73	-23	
鲁山县	河南省大地水泥有限公司				0.00		停产
	国家电投集团河南电力有限公司平顶山发电分公司	528.05	970.31	67.92	1566.28	-67	
舞钢市	河南有色汇源铝业有限公司	16.34	54	15.04	85.38	-44	
	舞钢中加钢铁有限公司	819.42	1861.25	1062.94	3743.61	-18	
石龙区	舞钢中加钢铁有限公司	1546.72	1162.58	596.18	3305.48	204	
	舞钢市海明纸业有限责任公司				0.00		停产
	河南中鸿集团煤业有限公司	34.67	812.76	40.59	888.02	-15	
合计	平顶山东鑫焦化有限责任公司	18.27	217.76	16.83	252.86	-6	
	平顶山瑞平石龙水泥有限公司				0.00		停产
		4190.23	8368.78	2227.54	14786.55	-43	

### 平煤神马集团为贫困村送戏曲

本报讯(记者高轶鹏)2月28日至3月1日,平煤神马集团豫剧二团的演员来到省贫困村叶县常村镇柴巴村,为该村演出了大型豫剧现代戏《驻村书记》和大型孝廉历史豫剧《长寿衫》等剧目,丰富群众文化生活。

此次到柴巴村演出,是平煤神马集团党委统一安排进行精准扶贫、文化扶贫工作的一部分。为丰富村民文化生活,培育文明新风,从文化和精神层面上帮助贫困村,该集团豫剧二团、豫剧一团、豫剧二团到对口帮扶村巡演。

2月28日,平煤神马集团豫剧二团在柴巴村演出了《驻村书记》《长寿衫》;3月1日演出了《郎才女貌》《程咬金照镜子》两部大戏。

舞台上,演员们冒着寒冷天气,铆足了劲表演,将优秀的文艺节目送到村里,送到百姓群众的家门口;舞台上,男女老少汇聚一堂,感受着传统文化带来的快乐。观众吸引了观众千余人,现场人头攒动,掌声和喝彩声不断。

“豫剧二团于2月27日下午赶到柴巴村后,冒雨连夜搭起了舞台,一直忙到第二天凌晨两点多。”现任柴巴村驻村书记、尼龙化工公司的李锋招说:“演出剧目的内容贴近现实,演员的表演精彩到位,村民们非常喜欢。”

### 温馨提示

#### 今日天气

白天到夜里多云间晴天,东北风2-3级,最高温度12℃,最低温度3℃

### 公告

方林装饰公司已欠该物业公司房租数月,即日起7日内请到物业公司办理相关手续,否则造成的一切损失按相关法规处理。

平顶山市该物业公司 2018年3月5日



3月3日,舞钢市寺坡街道组织开展节后大扫除、清洁美丽家园活动,当天共清运垃圾30余车。 本报记者 杨德坤 摄